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Unikátní software pro odpadovou produkci s názvem TIRAMISO slouží zájemcům z řad
veřejnosti, krajům, obcím, investorům a odborníkům v odpadovém hospodářství.

Díky spolupráci Ministerstva životního prostředí a odborníků ze strojní fakulty VUT v Brně
prostřednictvím výzkumu Beta2 Technologické agentury ČR vznikla webová aplikace, s jejíž
pomocí může MŽP, kraje či obce stavět své odpadové plány. TIRAMISO dokáže na základě
matematického modelu předpovědět produkci odpadů až do roku 2040, nabízí rovněž různé
scénáře předpokládaného vývoje.

Pro přípravu na budoucnost jsou klíčová data, u odpadového hospodářství, na nějž je navázána
cirkulární ekonomika, to platí dvojnásob. Prognózy produkce odpadů v České republice doposud
probíhaly spíše roztříštěně podle různých metod. Na úrovni obcí a krajů v některých případech tak
ani nemusely predikce korespondovat s těmi celorepublikovými.

„Výzkumný tým TIRAMISO zpracoval jednotnou certifikovanou metodiku prognózování produkce
odpadů (zde ), která je základem pro náš software. Ten z výsledků předchozích let odhadne budoucí
množství komunálních, stavebních nebo zdravotnických odpadů,“ uvedl ředitel odboru odpadů MŽP
Jan Maršák. „Pomocí stanovení složení směsného komunálního odpadu díky naší metodice je také
možné zjistit procentuální zastoupení materiálových složek v odpadu. Na jejím základě budou obce,
kraje i firmy postupovat při rozborech jednotně, aby šlo výsledky porovnávat. Díky tomu budeme mít
odpověď na to, jak občané třídí a kolik recyklovatelných materiálů stále ještě zbytečně končí v
černých popelnicích,“ dodal Maršák.

Data o odpadech a informace získané z rozborů komunálního odpadu vstupují do matematického
modelu a TIRAMISO spočítá, jak se bude vyvíjet množství komunálních odpadů v dalších letech.
Nejnižší územní jednotkou, pro kterou je možno prezentovat predikci, jsou takzvané obce s
rozšířenou působností, kterých je v ČR přes 200. Dále to jsou kraje a území celé České republiky.
Software pracuje se širokou škálou různých druhů a skupin odpadů. „Výstupy prognostického
modelu bude Ministerstvo životního prostředí využívat k tvorbě svých strategií. Kraje a obce je
mohou využívat při sestavování odpadových plánů. Očekáváme, že predikce budou zajímat i
investory nebo firmy, které se zabývají zpracováním odpadů,“ řekl náměstek ministra životního
prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

Zájemci si v TIRAMISO mohou zobrazit jak prognózy postavené na statistických modelech
stanovujících trendy na základě dat z minulosti, nebo také ministerstvem sestavené scénáře
možného budoucího vývoje. MŽP aplikaci TIRAMISO dává k volně k dispozici, aby mohla dobře
sloužit široké odborné veřejnosti. Najdete ji zde. V rámci realistického scénáře MŽP očekává nárůst
produkce komunálních odpadů do roku 2035 až na 6,6 milionů tun. Oproti tomu optimistický scénář
MŽP předpovídá vrchol produkce komunálních odpadů v roce 2028 a pak mírný pokles na 6,2
milionů tun v 2035.
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